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Vážení spoluobčané,
dovolte mi, jako každý rok, před nadcházejícími vánočními 

svátky, přiblížit vám co se v naší obci za uplynulý rok událo a 
podělit se    s vámi o naše společné úspěchy, plány a vzpomínky. 
Tento rok byl opět plný výzev, ale také příležitostí, které jsme 
společně dokázali proměnit ve skutečnost. Je mi ctí být součástí 
této komunity, která dokazuje, že i v menších obcích lze 
dosáhnout velkých věcí.

Jak víte, realizace různých akcí, ať už se jedná o investiční nebo 
neinvestiční projekty, je ve velké míře ovlivněna finanční 
podporou z dotačních programů a různých grantů. Proto jsem 
velice rád, že i přes složitou a nejistou situaci na trhu se nám 
podařilo získat téměř veškerou přislíbenou podporu. Díky tomu 
jsme mohli naplnit naše plány pro rok 2024 a uskutečnit důležité 
projekty, které zlepšují kvalitu života v naší obci.

Jedním z největších a zároveň nejnákladnějších projektů byla 
oprava části místní komunikace. Úsek, který se nachází mezi 
novými rodinnými domy a vlakovým nádražím v Markvarticích, 
byl dlouhou dobu v nevyhovujícím stavu. Nyní je však tato část 
cesty skoro kompletně zrekonstruována, což výrazně přispělo       
k většímu komfortu a bezpečnosti pro všechny obyvatele                 
i návštěvníky. Velké díky patří nejen firmám Skanska a Silnice        
a Mosty, které na projektu pracovaly, ale především také všem 
občanům žijícím v blízkosti stavby za jejich trpělivost                     
a pochopení během realizace.

Další významnou akcí byla oprava porušeného vodovodního 
řadu v místě od rozdělovacího srdce od vodojemu u Jindry až k 
rodinným domům pod „Tůmákem“. Tento problém nás trápil 
dlouhodobě, protože způsoboval velké ztráty pitné vody, kterou 
jsme museli nahrazovat z vedlejších zdrojů. Bylo náročné tento 
únik lokalizovat, ale díky vytrvalé práci se nakonec podařilo 
problém vyřešit.

Pokud se nám podaří v příštím roce získat další dotace, 
plánujeme vybudování nového vodojemu u již provedeného 
vrtu, který by posílil současné dva zdroje pitné vody. Tento 
projekt je zásadní pro zajištění dostatečného množství kvalitní 
vody pro všechny obyvatele obce. Další akcí bude také 
vybudování nové čistírny odpadních vod pro Mateřskou školku.

Rok 2024 byl také mimořádně bohatý, co se týče společenského 
a kulturního života v naší obci. Zachováváme tradice                      
a dlouholeté akce, ale zároveň se snažíme přicházet s novými 
nápady, které osloví všechny generace. Velký dík patří všem,     

kteří se na organizaci těchto akcí podílejí – členům 
zastupitelstva, dobrovolníkům, dětem z mateřské školy, Kulturní 
komisi a také SDH Horní Habartice. Vaše nasazení a nadšení 
přinášejí do našich životů radost, zábavu a posilují mezilidské 
vztahy.

Nemohu opomenout zaměstnance obce a jejich záslužnou 
práci, stejně tak jako činnost v obecních lesích, která má pro naši 
obec nesmírný význam. Upřímně děkuji všem pracovníkům 
obecního úřadu i dobrovolníkům, kteří se s péčí starají o naše lesy 
a přispívají k jejich udržitelnosti.

Tento rok nám však přinesl i smutné chvíle, kdy jsme se museli 
rozloučit s některými milými spoluobčany, kteří zde dlouhá léta 
žili, pracovali a pomáhali zvelebovat naši obec. Na druhé straně 
jsme měli tu čest přivítat nové občánky, kteří svým příchodem 
symbolizují nekonečný koloběh života. Každý z nás je součástí 
tohoto koloběhu, a právě to dělá naši komunitu tak silnou              
a jedinečnou.

Jak jistě dobře víte, na konci loňského roku nás navždy opustila 
paní Hana Ottová, která měla hluboký vliv na naše životy.      
Není snadné nalézt ta správná slova, která by plně vyjádřila 
význam, který pro nás tento skvělý člověk měl. Její odkaz zůstává 
živý v našich vzpomínkách, srdcích a činech. Vzpomínáme na její 
laskavost, odvahu a odhodlání, které projevovala při práci            
na obecním úřadě, a které nám byly stálou inspirací. I když nám 
velmi chybí, její hodnoty zůstávají pevně zakořeněny v našem 
každodenním životě. Je důležité, abychom pokračovali v jejích 
stopách a čelili výzvám se stejnou odvahou a nadšením,             
jaké ona sama projevovala. Jsme vděční za všechny okamžiky, 
které jsme s ní mohli sdílet. I když už není fyzicky mezi námi,      
její duch nadále žije v našich myšlenkách a činech. Její příklad nás 
vede k tomu, abychom se stávali lepšími lidmi a usilovali o svět 
plný lásky a porozumění. Nechť její památka zůstane stále živá       
a její odkaz slouží jako maják pro nás všechny. Děkujeme ti, Hani, 
že jsi byla součástí našich životů a slibujeme, že na tebe nikdy 
nezapomeneme.

Na závěr mi dovolte popřát vám všem klidné a radostné 
vánoční svátky prožité v kruhu vašich blízkých. Do nového roku 
vám přeji hodně zdraví, štěstí, spokojenosti a síly ke zvládání 
všech životních výzev. Těším se na další společný rok plný 
úspěchů a spolupráce.

                                                                             S úctou váš starosta
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Již v minulém roce začaly přípravné práce na rozsáhlé opravě 
místní komunikace, která se nachází v atraktivní oblasti nových 
rodinných domů a směřuje k vlakovému nádraží. Tento projekt 
má za cíl nejen zlepšit infrastrukturu, ale také zvýšit bezpečnost    
a pohodlí pro obyvatele i návštěvníky oblasti. Je důležité                
si uvědomit, že tento projekt je součástí širší strategie rozvoje 
obce, která se snaží reagovat na rostoucí potřeby obyvatel              
a zvýšený zájem o bydlení v této lokalitě. První fází projektu bylo 
pečlivé plánování a příprava, což zahrnovalo nejen vypracování 
detailních plánů, ale také koordinaci s místními úřady, obyvateli 
a dalšími zainteresovanými stranami. Tato koordinace byla 
klíčová pro zajištění hladkého průběhu prací a minimalizaci 
potenciálních komplikací, které by mohly zpomalit postup 
výstavby.

Vše začalo přípravnými pracemi, které zahrnovaly nutné 
administrativní procesy a schvalování projektové dokumentace. 
Tyto procesy byly nezbytné pro zajištění, že všechny aspekty 
projektu jsou v souladu s místními předpisy a standardy.              
Po úspěšném zvládnutí těchto výzev se přistoupilo ke klíčovým 
stavebním pracím. Nejprve bylo nutné provést instalaci 
vodovodních přípojek a kanalizace. Tyto kroky byly technicky 

náročné, ale i naprosto nezbytné pro další rozvoj oblasti                 
a poskytnutí kvalitního zázemí obyvatelům, což je zásadní pro 
dlouhodobý úspěch projektu.

V první části projektu bylo cílem vybudovat novou komunikaci 
v části samotných nových rodinných domů. Tato etapa byla 
významná, protože nová komunikace výrazně zlepšuje 
přístupnost jednotlivých domů a celkovou dopravní dostupnost. 
Celkové náklady činily 1 064 679,00 Kč a v létě letošního roku 
byla první část úspěšně dokončena díky významné finanční 
podpoře Ministerstva pro místní rozvoj ve výši 498 568,00 Kč. 
Tato podpora byla klíčová pro pokračování projektu bez 
zbytečných zdržení a problémů.

Druhá část projektu zahrnuje dokončení celé komunikace         
a napojení na stávající cestu v Markvarticích. Tato etapa je stejně 
důležitá jako ta první, neboť její realizace zajistí kompletní 
propojení nové infrastruktury s již existujícími dopravními 
sítěmi. Díky dotaci z Programu na obnovu venkova ve výši        
560 763,00 Kč a celkovými náklady ve výši 1 598 158,95 Kč           
je zajištěno, že veškeré potřebné práce budou provedeny kvalitně 
a včas.

Oprava místní komunikace

text i foto Antonín Sotona
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Veřejná vodovodní síť zajišťuje zásobování vodou velkého 
počtu spotřebitelů. Díky odhaleným poruchám, jejich opravám   
a tím i zamezení zbytečným únikům se podařilo udržet cenu 
pitné vody na úrovni loňského roku. Cena tedy i pro rok 2025 
zůstává na 48 Kč/m³. Naše vodovodní síť je už z více než               
80 procent zrekonstruována, avšak výskytu poruch nelze zcela 
zabránit. Ty jsou většinou způsobeny pohybem zeminy,               
ve které je potrubí uloženo, a to zejména vlivem rozdílných teplot 
během roku, ale také dopravou po komunikacích. 

Rádi bychom proto vyzvali obyvatele, aby při zjištění možného 
úniku vody toto místo neprodleně nahlásili na obecním úřadu 
nebo komukoliv ze zaměstnanců obce. Ačkoliv se v posledních 
letech podařilo několik poruch na síti nalézt, opravit a nahradit 
novým potrubím, stále se objevují nové. Jedna z největších 
poruch posledního období byla nalezena v horní části obce,       
kde byl vodovodní řad veden pod hlavní komunikací a kde byla 
litina popraskána na několika místech. Předtím, než se tuto 
poruchu podařilo nalézt a opravit, musela být naše vodovodní síť 
doplňována ze sousedních zdrojů za nemalé finanční prostředky.

Z tohoto důvodu byl nově vybudován zdroj pitné vody                
v podobě hloubkového vrtu cca 80 metrů hlubokého za obecním 
úřadem. Následně bude nový zdroj doplněn o úpravnu vody          
a nový vodojem s čerpací stanicí. Doufáme, že to částečně vyřeší 
nedostatek vody během dlouhých období sucha, především          
v letních měsících.

Chtěli bychom také využít této příležitosti a požádat všechny 
naše odběratele, aby s pitnou vodou zacházeli co nejšetrněji.       
To se týká zejména napouštění bazénů v letním období,              
kdy je spotřeba vody obvykle nejvyšší. Prosíme, abyste vzali          
na vědomí, že naši obec zatím zásobují pouze dva vodojemy           
s celkovou kapacitou 50 m³. Toto množství vody je určeno             
k zásobování téměř 150 domů, což znamená, že jakékoli plýtvání 
může mít značný dopad na všechny obyvatele.

V letním období, kdy spotřeba vody často stoupá kvůli 
napouštění bazénů a zalévání zahrad, je důležité zaměřit se          
na šetření s vodou, zejména pokud jste napojeni na obecní 

vodovod. Zde je několik tipů, jak šetřit vodu:
1. **Napouštění bazénu**: Když už musíte napouštět bazén 

pitnou vodou, napouštějte pomalu, aby se minimalizovala 
spotřeba vody a zmenšilo riziko přetížení vodovodního systému. 
Zvažte napouštění v mimošpičkových nočních hodinách.

2. **Zakrytí bazénu**: Používejte kryt na bazén, aby se snížilo 
odpařování a tím i potřeba doplňování vody.

3. **Údržba bazénu**: Pravidelně kontrolujte a udržujte 
filtrační systém, aby byl bazén čistý a nebylo potřeba časté 
výměny vody.

4. **Dešťová voda**: Zvažte instalaci nádrže na dešťovou vodu, 
kterou můžete využít k zalévání zahrad nebo doplnění vody       
do bazénu.

5. **Sledování spotřeby**: Pravidelně kontrolujte stav 
vodoměru pro sledování spotřeby vody a včasné zjištění možných 
úniků.

Tímto způsobem můžete nejen šetřit vodu, ale také přispět        
k udržitelnosti a ochraně životního prostředí v období, kdy je 
voda vzácnější. 

Veřejná vodovodní síť

text Antonín Sotona, foto Pavel Khop a Martin Štětina
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Lesní zákon je bezesporu jedním z nejdůležitějších dokumentů 
pro všechny vlastníky lesů, včetně naší obce. Stanovuje pravidla 
pro správné a efektivní hospodaření s lesními pozemky                    
a zajišťuje, aby tyto pozemky byly řízeny udržitelným způsobem. 
Tento zákon má zásadní význam nejen pro dlouhodobý rozvoj 
lesního hospodářství, ale také pro ochranu lesních ekosystémů, 
které jsou klíčové pro biologickou rozmanitost a ekologickou 
stabilitu. Vlastníkům lesů ukládá povinnost spravovat své lesy 
tak, aby byly zachovány všechny jejich důležité funkce.             
Tyto funkce zahrnují nejen těžbu dřeva jako ekonomický aspekt, 
ale také obnovu a regeneraci lesních porostů, což je nezbytné     
pro udržení dlouhodobé stability a biologické rozmanitosti lesů.

Dodržování lesního zákona také znamená, že vlastníci lesů 
musí být připraveni reagovat na různé přírodní pohromy               
a kalamity. Ty mohou zahrnovat vychřice, požáry nebo napadení 
kůrovcem, které mohou vážně ohrozit zdraví a integritu lesního 
ekosystému. V takových případech je těžba dřeva považována     
za nahodilou a představuje prvořadou povinnost vlastníka.          
Je důležité si uvědomit, že těžbě musí následovat zalesňování, 
které má být realizováno do dvou let od těžby. To je klíčové pro 
zajištění kontinuity a obnovu lesa, což je důležité pro jeho 
dlouhodobou životaschopnost a funkčnost.

Naše obec je v tomto procesu podporována finanční prostředky 
Ministerstva zemědělství, které pro hospodaření v obecním lese 
poskytlo dotaci ve výši 120 000 Kč. Tato podpora umožňuje 
pravidelnou výsadbu nových stromků, což je důležité pro 
zajištění budoucí dostupnosti dřeva jako obnovitelného zdroje. 
Samotný proces výsadby vyžaduje pečlivé plánování a provedení, 
aby les zůstal nejen ekonomicky využitelný, ale také ekologicky 
udržitelný. V letošním roce bylo v rámci těchto snah vysázeno 
celkem 19 000 ks stromků, z toho 7 000 ks smrků, 7 000 ks buků, 
5 000 ks dubů a 500 ks líp, přičemž celková hodnota této výsadby 
dosáhla 376 040 Kč.

Zalesňování je klíčové pro ochranu biodiverzity a zajištění 
toho, že lesy budou i nadále plnit své ekologické, ekonomické        
a společenské funkce pro budoucí generace. Tímto způsobem     
se snažíme zajistit, že naše lesy zůstanou zdravé a produktivní, 
přičemž přispívají k ochraně životního prostředí a poskytují 
cenné zdroje a  rekreační  prostor y pro nás všechny.                           
Je to dlouhodobý závazek, který vyžaduje spolupráci mezi 
vlastníky lesů, státními institucemi a celou komunitou, aby bylo 
možné dosáhnout udržitelného a prosperujícího lesního 
hospodářství.

Obnova dřevin a práce v lese

text Antonín Sotona, foto Markéta Sotonová
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Odpadové hospodářství je klíčovou součástí udržitelného 
rozvoje a ochrany životního prostředí. Jak jistě víte, přírodního 
odpadu, zejména v podobě dřevní hmoty, se během celého roku 
nahromadí více než dost. Tento odpad vzniká z různých zdrojů, 
ať už se jedná o povinné oklešťování stromoví v okolí elektrické 
rozvodné sítě, které je nezbytné pro zajištění bezpečnosti               
a spolehlivosti dodávky energie, nebo o údržbu zahrad, při které 
se provádí řez ovocných stromů a keřů. K tomu se přidávají také 
další události, které přinášejí dřevní materiál jako vedlejší 
produkt, například kácení starých stromů nebo úklid po silných 
bouřích.

Z tohoto důvodu byl v areálu místního sběrného dvora 
vybudován speciální prostor určený právě pro sběr a další 
zpracování dřevní hmoty. Tento prostor je vybaven betonovou 
prefabrikovanou zdí, která slouží jako oddělovací prvek                  

a zajišťuje, že dřevní materiál bude řádně uskladněn. K této zdi 
bude pravidelně přistavován kontejner, do kterého se bude 
dřevní odpad ukládat. Tento systém umožní efektivní nakládání 
s dřevním odpadem a usnadní jeho následnou recyklaci nebo 
ekologickou likvidaci.

Doufáme, že tímto způsobem dojde k lepší separaci 
jednotlivého odpadu, což přispěje k efektivnějšímu využití 
zdrojů a snížení negativního dopadu na životní prostředí. 
Správné třídění odpadu totiž umožňuje jeho další využití, 
například v podobě energetického výstupu ve spalovnách nebo 
jako suroviny pro výrobu mulčovací kůry či kompostu.          
Tento přístup nejenže podporuje ekologickou udržitelnost,        
ale také přispívá k ochraně přírodních zdrojů.

Odpadové hospodářství

Naše obec se rozhodla poskytnout finanční a materiální dar 
obci Višňová, která se nachází v Libereckém kraji, což je malebná 
oblast na severu České republiky. Tato obec byla zvolena nejen 
kvůli tomu, že ji nedávno zasáhla ničivá povodeň, jež způsobila 
rozsáhlé škody, ale také z důvodu, že nám její obyvatelé v roce 
2009 po podobné povodni pomáhali odstraňovat následky této 
katastrofy.

Toto nedávné neštěstí, které zasáhlo obec Višňová, společně       
s několika okolními osadami, které spadají pod její správu,       
bylo způsobeno ničivou přívalovou povodní. Tento přírodní 
živel způsobil značné škody na majetku místních obyvatel, 
narušil klíčovou infrastrukturu a dočasně ochromil běžný život     
v postižené oblasti, čímž ovlivnil každodenní činnosti a životní 
pohodu obyvatel. V rámci solidární pomoci a s ohledem              
na naléhavost situace, která vyžaduje bezodkladné kroky                
k obnově postižené oblasti, jsme se rozhodli přispět finanční 
částkou ve výši 40 000,- Kč. Tyto finanční prostředky mají být 
pečlivě využity na nejrůznější potřeby spojené s obnovou               
a rekonstrukcí důležitých míst v obci a osadách, které jsou 
zásadní pro plnohodnotné fungování komunity.

Kromě finančního daru jsme se rozhodli poskytnout                    
i materiální pomoc ve výši 18 495 Kč, která zahrnuje různé 
nástroje a základní potřeby, které jsou v současné situaci 
nepostradatelné. Konkrétně se jedná o lopaty a kolečka,          
které mohou pomoci při odstraňování nánosů bahna a suti,        
jež zůstaly po ústupu povodňové vlny a které brání v obnově 
obytných a veřejných prostor. Dále také pitnou vodu                        
a hygienické prostředky, které přispějí k udržování hygieny.

Tyto dary jsou výrazem naší hluboké podpory a solidarity           
s obyvateli obce Višňová a okolních oblastí, kteří čelí těžkým 
výzvám a překážkám. Chceme tím vyjádřit naši spoluúčast            
a odhodlání pomoci zmírnit následky této ničivé přírodní 
katastrofy, která zasáhla nejen fyzické prostředí, ale i psychickou 
pohodu obyvatel. Doufáme, že naše pomoc přispěje k rychlejší 
obnově a návratu k běžnému životu v obci Višňová a jejím okolí,    
a že se podaří znovu vybudovat to, co bylo zničeno. 

Dar obci Višňová

Dar obci Višňová - fotogalerie na následující straně

text Antonín Sotona, foto a Hana Duchoňová

text i foto Antonín Sotona
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Dar obci Višňová - fotogalerie

foto Martin Podaný
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Novinkou a významným krokem ke zlepšení komunikace            
s občany je zavedení Digitální úřední desky, která je nyní 
umístěna na budově Obecního úřadu v Horních Habarticích, 
přímo na místě, kde dříve stála stará telefonní budka.                
Tato elektronická úřední deska není jen technickým zařízením, 
ale představuje i symbol pokroku a inovace, který skvěle 
propojuje moderní technologie s potřebami občanů. Je navržena 
tak, aby efektivně a přehledně zveřejňovala informace, které jsou 
pro obyvatele důležité. Občané tak mohou přímo na místě 
„proklikat“ nejen úřední deskou, ale také si prohlédnout 
kalendář akcí,  což jim umožňuje zůstat informováni                        
o nadcházejících kulturních, sportovních a společenských 
událostech. Rovněž mají možnost navštívit webové stránky obce 
nebo si prohlédnout fotogalerii, která zachycuje důležité 
okamžiky a aktivity v obci. 

Za zmínku stojí také fakt, že se naše digitální úřední deska 
nachází v bezprostřední blízkosti autobusové zastávky,               
což umožňuje občanům snadný přístup k aktuálnímu jízdnímu 
řádu. To je obzvláště užitečné pro ty, kteří se spoléhají na veřejnou 
dopravu. Veškeré informace jsou k dispozici 24 hodin denně,   
365 dní v roce, což znamená, že občané mají neustálý přístup        
k potřebným dokumentům a informacím, aniž by byli omezeni 
úředními hodinami. Tato nonstop dostupnost je přínosná        
pro všechny obyvatele, včetně těch zdravotně znevýhodněných, 

kterým se aplikace díky speciálnímu invalidnímu módu může 
jednoduše přizpůsobit, což zajišťuje inkluzivní přístup pro 
všechny.

Tento krok významně modernizoval a zefektivnil již zastaralý     
a často nepřehledný způsob zveřejňování dokumentů v tištěné 
podobě. Dříve bylo nutné fyzicky navštívit úřad nebo veřejnou 
desku, aby se člověk dostal k potřebným informacím, což bylo 
nejen časově náročné, ale také ne vždy pohodlné. Digitalizace 
přináší nekonečný prostor pro zveřejňování všech důležitých 
dokumentů a informací o aktuálním dění v obci, což znamená,   
že již nejsme omezeni kapacitou klasických venkovních úředních 
desek. Ty se tak staly minulostí, což je dalším krokem                        
k elektronické komunikaci úřadu s občany a k vytváření moderní 
a efektivní veřejné správy.

Výhody digitální úřední desky jsou zřejmé a mnohostranné. 
Jedním z hlavních přínosů je rychlé informování občanů               
o aktuálním dění v obci, což zajišťuje, že nikdo nezmešká žádnou 
důležitou událost či oznámení. Díky nekončícímu prostoru pro 
zveřejňování dokumentů a důležitých informací má každá obec 
možnost poskytovat svým obyvatelům veškeré potřebné 
informace na jednom místě. Navíc nabízí možnost přidání 
obecního zpravodaje v elektronické podobě, čehož mohou 
využít nejen občané obce, ale i ti, kteří mají zájem o dění v obci       
z jiných důvodů.

Nová digitální úřední deska

text i foto Antonín Sotona
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V květnu proběhly závody dětí registrovaných v Horních 
Habarticích. Počasí přálo a úlovky byly taky skvělé. Podařilo se 
ulovit kapra 60 cm a amura 62cm. Množství ulovených ryb bylo 
nejvíce za posledních pět let. První tři zádníci atakovali hranici 
600 bodů a to se povede málokterému dospělému rybáři             
při memoriálu „Strejdy Klímy“. Na prvním místě se umístil 
Matěj Mašek, druhý byl Michal Vaniš a na třetím místě se umístil 
Jirka Duchoň. Největší rybu závodu ulovil Matyáš Major.

V měsíci září se konali na zdejším „Kluzáku“ Dětské rybářské 
závody za účasti dětí registrovaných v kroužku mladých rybářů 
v Horních Habarticích a dětí z České Kamenice. Záštitu převzali 
: MO ČRS Česká Kamenice a Spolek rybářů z Horních Habartic 
a okolí. 

Škoda že se závodů zúčastnila pouze jedna dívka a chlapec, kteří 
jsou registrovaní v kroužku mladých rybářů v České Kamenici. 
Jediná dívka se také stala vítězkou. Na druhém místě se umístil 
Michal Vaniš a třetí byl Jirka Duchoň.

                             

Sv. Petr: Patron rybářů         
v křesťanství

S v a t ý  P e t r  j e  j e d n í m               
z nejznámějších rybářských 
patronů v křesťanské tradici. 
Podle Bible byl Petr rybářem 
n a  G a l i l e j s k é m  j e z e ř e ,         
když byl povolán Ježíšem       
k e  s v é m u  n á s l e d o v á n í . 
Legenda praví, že právě Petr 
byl tím, kdo vyzdvihl síť,      
jež byla náhle plná ryb, díky 
Ježíšově vedení. Tato událost 
se stala symbolem posvátného 

spojení mezi rybářstvím a křesťanstvím.
Svatý Petr je často vyobrazen s rybářskými nástroji, jako je síť      

a rybářská síť, a držící klíče, což je symbol moci duchovního 
vedení. Mnoho rybářů se modlí ke sv. Petrovi a žádá ho o ochranu 
a vedení během svých výprav na vodě. Jeho památka je oslavována 
v mnoha rybářských komunitách po celém světě. V Čechách je 
známý pozdrav: Petrův zdar.

                                                                        

Něco z tradic a historie rybářů Memoriál „Strejdy Klímy 
– Cena Kamaráda

15.6.2024 se na zdejším Kluzáku konal již jedenáctý ročník 
memoriálu „Strejdy Klímy“ v rybářském závodě dospělých. Bylo 
celkem dobré počasí a závodníků se sešlo na naše poměry celkem 
hodně ( 20). Vítězem závodů a novým držitelem putovní trofeje 
se stal pan Martin Podaný ml. 

Dětské rybářské závody

text i foto Karel Mašek, foto Hana Duchoňová

text i foto Karel Mašek st.
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V neděli 17.3. 2024 uspořádala komise mládeže tradiční 
Maškarní karneval pro děti. Odpoledne plné krásných masek, 
smíchu a soutěží začal na sále našeho Kulturního domu přesně     
ve 14 hodin. U vchodu dostal každý návštěvník něco sladkého      
a za zvuku písní se děti chystaly na zápolení. To jsme odstartovali 
tradičním tancem. 1. soutěžní disciplínou ve které tradičně 
soutěží děti proti svým rodičům byla dráha kterou museli děti        
i rodiče projet a přitom tlačit auto. Pro děti byla připravena slušná 
tatra a dospělým jsme to trošku ztížili, ti museli tlačit malého 
angličáčka. Byla to legrace. Následoval krátký tanec a po něm 
měly děti rozeznat pohádkovou postavu na obrázku a šlo jim to 

velice dobře. Zahanbit se však nenechali ani dospěláci, ti měli 
hádat názvy oblíbených českých filmů a šlo jim to také velice dobře. 

Po dalším krátkém tanci byla opět připravena dráha, kdy jak 
děti tak dospělí měli za úkol projít slalomově dráhu                           
s floorbalovou hokejkou a zakončit do branky. Opět to bylo 
velmi úsměvné.

Aby děti nesoutěžily pouze proti rodičům, tak jsme je nechali 
spolupracovat. Nohy jsme jim svázali dohromady páskou               
a museli opět proběhnout slalomovou dráhu. Na konci čekalo 
vždy něco sladkého. Také soutěž kdy děti nosily na velkém 
trychtýři míč a jejich rodiče na lžíci míček na stolní tenis se také 
setkala se slušným ohlasem. 

Následoval tanec ve kterém komise musela vyhlásit nejkrásnější 
masku. Jelikož se tradičně nemohla dohodnout, vyhrály jako 
vždy všechny masky, což je dobře.

Při závěrečném tanci začali na sál kulturního domu létat 
balónky což se dětem velice líbilo, takže jejich cesta domů byla 
veselá a vypadalo to jako když šli z pouti. 

Bylo to krásné odpoledne. Všem dětem i rodičům moc 
děkujeme a budeme se těšit zase příští rok.

Fotografie z akce jako vždy najdete na facebookových 
stránkách obce Horní Habartice.

Dětský maškarní karneval 17.3. 2024

text Ladislav Boháč, foto Šárka Boháčová
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Další tradiční akci v naší obci je Setkání jubilantů, ve kterém 
blahopřejeme našim občankám či občanům od 70 let výše, 
pravidelně po pěti letech a od 85 let každoročně.

Letošní akce se konala na sále našeho KD v poslední květnový 
týden. 

Na tuto akci nejsou zváni pouze Jubilanti či jejich příbuzní,     
ale všichni spoluobčané důchodového věku. 

Je to neskutečně krásné když vidíte, lidi, které znáte téměř        
od narození. Zestárli to ano, ale pořád jsou věrni naší obci. 

K tanci a poslech hrál pan Nebuželský a to nejen dechovky,      
ale i jiné písně a nutno dodat, že se tančilo i do pozdních 
večerních hodin.

Starosta obce pan Ladislav Donát všechny srdečně přivítal           
a spoluobčanům, kteří letos oslavili či oslaví životní jubileum 
společně s Hanou Duchoňovou gratuloval a předával dary. 
Každý z oslavenců se dočkal hromadného potlesku.

Tato akce má své neskutečné kouzlo, vždy se na ní těšíme a s ní      
i téměř celá obec, jelikož se po této akci lidé hodně ptají a moc 

nám děkují. Děláme to pro ně rádi. Jsou pevnou součástí naší obce 
a já když se tam třeba potkám s paní Votrubovou, která byla mou 
vychovatelkou v Mateřské škole je ta nostalgie opravdu silná.

A mohl bych mluvit o dalších, protože si dovolím říci,                
že je znám skutečně od narození.

Všem přejeme hlavně hodně zdraví, a věříme, že tu budou            
s námi ještě dlouho. Máme Vás rádi.

V roce 2024 oslavili svá jubilea tito spoluobčané:

Setkání jubilantů 29.5. 2024

Všem oslavencům srdečně blahopřejeme
text Ladislav Boháč, foto Antonín Sotona
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Dětský den 8.6. 2024
Dětský den je tradiční součástí zábavy v naší obci. Letošní rok 

nebyl výjimkou, i když nás trochu potrápilo počasí, kvůli němuž 
se Dětský den musel posunout z 1.6. na 8.6. Byl to rozumný krok. 
1.6. lilo jako z konve, těžko by si někdo užil zábavu. Příští víkend 
však už bylo počasí jako malované a mohli jsme se vrhnout do dne 
plného smíchu, legrace, soutěží, bojovností, odvážných klání        
a spoustu dalšího.

Tento den začal na našem kluzáku již v 8:00, kdy byly                   
na programu Rybářské závody. Soutěžilo se kdo vytáhne první 
rybu, kdo nejdelší, kdo nejvíce ryb určitě zajímavé dopoledne, 
které si pod patronát vzal pan Karel Mašek s vnukem Matějem,   
za což jim moc děkujeme.

Pozornost se začala soustředit na hřiště za požární zbrojnicí, 
kde od 13:00 startoval tradiční závod pořádaný naším SDH a tím 
je Běh sv. Floriána. Soutěžilo se v 5 věkových kategoriích. 
Závodníci museli zvládnout 5 stanovišť, která měla prověřit 
jejich kreativnost, rychlost, přesnost, šikovnost a spousta dalších. 
( Střelba ze vzduchové pušky, Skok do dálky, Srážení kuželek, 
Chůze o chůdách a hod granátem. Běhu se účastnili také rodiče     
a vážně to bylo moc fajn. Na konci závodu byli všichni účastníci 
po zásluze odměněni.

Během dne nechybělo občerstvení voňavé koblihy, vuřty, 

cukrová vata, limonáda to vše měli děti zcela zdarma a dospělí      
za menší poplatek.

Ve 14:30 začalo tradiční odpoledne plné her a soutěží.          
Děti si mohly vyzkoušet střelbu ze vzduchové pušky, lovení 
polystyrenových rybiček, srážení plechovek, trefování na šaška, 
prošli si celou ZOO, zkoušeli pevnou ruku při nošené 
pinpongového míčku na lžíci nebo se hodně přiučili o první 
pomoci. Nechyběl ani skákací hrad.

Po ukončení her, byly pro děti připraveny další atrakce. Jízda      
v závodní tatře, jízda na čtyřkolce nebo v hasičském autě.

Tradičně na Dětském dnu předvedli naši kluci z SDH zásah. 
Tentokrát hasili hořící automobil. Bylo to velmi poučné.               
V horkém dni pak namířili hadice směrem k dětem, které začaly 
doslova vřískat. Proud studené vody však v tomto horku 
neskutečně bodnul, a když kluci vytvořili spoustu pěny, nebylo 
co řešit. Pohled na děti byl dostačující. Rodiče občas své děti          
v pěně nemohli poznat, ale bylo to super. Odvážnější potom 
vlezli do kádě s vodou, kde pěnu omyli, a opět zasáhl proud vody    
z požární hadice. 

Na závěr se začaly míchat nápoje a dělat domácí hamburgery. 
Byl to super den. Moc všem děkujeme za pomoc i účast a těšíme se 
na dalších akcích v naší obci.

text Ladislav Boháč, foto Šárka Boháčová
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Dětský den 8.6. 2024 - fotogalerie pokračování

foto Šárka Boháčová
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Počátkem roku 2022, znovu po několika letech nepřítomnosti, 
osídlili náš komín noví čápi. Tato událost nás naplnila radostí        
a nadějí, protože původní pár, který zde pravidelně hnízdil, 
údajně tragicky zahynul vinou nenadálých mrazů během cesty     
ze své domoviny. Tato nešťastná událost způsobila, že naše hnízdo, 
které se nachází na komíně v bývalé truhlárně, zůstalo od roku 
2017 až do roku 2021 zcela opuštěné. Za tu dobu jsme si už téměř 
zvykli na prázdnotu a chybějící čapí přítomnost, což snad ještě 
více podtrhlo radost, kterou jsme zažili na jaře roku 2022, když se 
konečně poštěstilo a hnízdo osídlil nový pár čápů bílých.

První pozorování tohoto nového páru bylo zaznamenáno již       
z jara 2022. Bylo to jako zázrak přírody, když jsme je spatřili, jak 
zkoumají hnízdo a postupně si ho začínají přizpůsobovat pro svá 
budoucí mláďata. Celé jaro roku 2022 jsme mohli s nadšením 
sledovat, jak se nový pár čápů usazuje, upravuje hnízdo a tráví čas 
na komíně. Vyvrcholením této radostné události bylo léto, kdy byla 
zahlédnuta jejich dvě mláďata. Tento okamžik nám přinesl 

obrovskou radost a naději na obnovu čapího života na našem 
komíně. 

Následující rok, tedy v roce 2023 přineslo hnízdění další dvě 
mláďata, která byla odborně okroužkována ornitolog y                     
z Ústeckého kraje, což je důležitý krok pro jejich sledování               
a ochranu. V letošním roce bylo zahnízdění čápů bílých opět 
úspěšné, což nás všechny velmi potěšilo. Již brzy na jaře, konkrétně 
7. dubna, byli na hnízdě pozorováni dva čápi, kteří se rychle pustili 
do práce na svém domově a v červnu jsme měli možnost sledovat, 
jak byla kroužkována tři zdravá a silná mláďata, což byl pro nás          
i pro odborníky další významný úspěch. Vzrostlá a plně opeřená 
mláďata jsme pak mohli naposledy spatřit koncem července 2024, 
kdy se připravovala na svou první velkou cestu do teplých krajin.

Doufáme, že nás tento nový pár čápů bílých navštíví i v příštím 
roce, a že budeme moci pokračovat v jejich sledování. Jejich 
přítomnost nám nejen přináší radost, ale také připomíná krásu 
přírody a její neuvěřitelnou schopnost regenerace.

Čápi na komíně

text Antonín Sotona, foto Hana Duchoňová
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Letní prázdniny se pomalu blížily ke svému konci. Než však 
žáci opět usedli do lavic připravila pro ně Obec Horní Habartice 
poslední prázdninový víkend tradiční Den na vodě, který je také 
brán jako rozloučení z prázdninami.

Od rána se okolo našeho kluzáku tvrdě pracovalo. Stavěly se 
stany, připravovalo se sezení, do kluzáku byla čerpána čerstvá 
voda a upravovalo se okolí.

Již před 14. hodinou se začali trousit první návštěvníci,                
o které bylo velmi dobře postaráno. Alkoholické a nealkoholické 
nápoje čepovala Naty Machačová, Cukrovou vatu dělala Eliška 
Fleisherová, uzeniny griloval Martin Podaný, Hamburgery dělali 
Eda Göttlich s Mirkem Podaným a drink Sex on the Beach 
starosta obce pan Ladislav Donát. Sex on the Beach proč ne, 
okolo kluzáku zatím máme pláže převážně travnaté tak uvidíme 
zda se něco změní. Zatím se stihl kluzák přejmenovat na bazén 
dle pana starosty. Takže nemáme kluzák, ale bazén. Po spoustě let 
celkem nečekané zjištění.

K závodu se přihlásilo celkem 10 posádek všech věkových 
kategorií a nejenom z naši obce, za což jsme hodně rádi. No den 
na vodě pomalu překračuje hranice obce a když se přijdou 
podívat i svatebčané, kteří si odskočí ze svatební slavnosti.             
Je to fajn.

Určovat pravidla závodu je složité jelikož se během závodu 
minimálně šestkrát změní. Úkolem závodníku bylo na vratké 
vaně, která se objevila na kluzáku vlastně v bazénu přejet               
na vzdálený břeh, tam nasednout na šlapadlo a dojet do místa 
startu, kde byl také cíl. Nebylo to vůbec jednoduché. Na vaně byla 
přikurtovaná stavební vata, díky stabilitě. Procházela však přímo 
středem vany. To se možná líbilo ženám, ale vyvážit vanu skoro 
vůbec nešlo. Na dně vany byl polystyren, aby si závodníci 
neodřeli kolena. Většina z nich však stejně seděla, ale ok. 

Krátce po 14 hodině dal starosta obce pokyn k zahájení závodů. 
Šatna se opět vrátila do boudy. Převlékat se mezi sudy piva a hrnci 
s nápoji bylo v pohodě. Jenom si museli závodníci dávat pozor, 
aby některý z hrnců s nápoji nepoužili jako koš na prádlo.

Na start se jako první postavili dětské posádky.
Tým No Name ve složení Laura Bažantová (dcera Věry 

Švandrlíkové) a Amálka (dcera Martiny Havlasové), to měli 
nejtěžší jelikož startovat jako první není lehké. Vana se několikrát 
nahnula. Děvčata sice jela pomalu, ale na jistotu. Občas se ozval 
křik občas smích, za obrovského potlesku početného publika 

dorazili na druhou stranu našeho „bazénu“. Zpátky na šlapadle    
to už byla těžká pohoda. Holky se smáli, mávali divákům.           
Do cíle dorazily v čase 6:47, který stačil na deváté místo. Čas však 
nebyl důležitý, hlavní byl zážitek a ten holky rozhodně měly.

Jako druhý se do vln našeho „bazénu“ vydal tým Cvokhaus        
ve složení Vlaďka Daslíková a Michal Vlček. Ti začínali                
na šlapadle a opět to byla pohoda. Mávali divákům možná by 
bodla i nějaká ta lahvinka. Cesta ve vaně však tolik příjemná 
nebyla. Nakláněla se ze strany na stranu a několikrát to vypadalo, 
že posádku čeká koupel. Vždy to však dokázali srovnat a zdárně 
dojet do cíle v čase 4:02 což stačilo na 5. místo.

Další tým byl opět složen s dětské posádky, Eliška Grznárová 
s kamarádkou Aničkou alias Slizouni. Začínali na vaně, kterou 
jim na startu sportovně přidržel Zdeněk Mezera. Holky se trochu 
bály, občasný křik, ale vana se pomalu, ale jistě hnala do cíle. 
Rychlý přestup na šlapadlo a opět těžká pohoda. Příště musíme 
dát na šlapadlo nějaké občerstvení. Děvčata dorazila do cíle v čase 
6:32, který stačil na osmé místo.

Stále se čekalo na událost, kdy nějaká posádka konečně ochutí 
vodu našeho kluzáku (Bazénu). Diváci se dočkali záhy. Tým Los 
Dementos ve složení Naty Machačová a Martin Štětina začínal 
na vaně. Záhy se zjistilo, že jsou k dispozici dvě pádla, takže první 
úprava pravidel. Vaně jako by se už nelíbilo, že se nikdo 
nevykoupal a začala se divoce naklánět ze strany na stranu.             
I za absolutního bezvětří umí být vlny našeho kluzáku velice 
zrádná. Vana se překlopila a posádka byla ve vodě. Bylo jasné,        
že oba na vanu nevylezou a tak Martin pomohl do vany Naty.        
Při této operaci však v léčivém bahně ztratil pantofli a povedlo se 
jim utopit také druhé pádlo. Tudíž ostatní závodníci měli 
k dispozici opět pouze jedno pádlo. Naty pádlovala a Martin by 
se neztratil ani jako motor a vanu dotlačil do cíle. Naty vypadala 
jako by chytla polystyrenovou vyrážku, ale do cíle na šlapadle      
už to byla pohoda. Hlavně se v cíli smáli a to bylo důležité. Jejich 
čas 5:10 stačil na sedmé místo.

Již inventářem soutěže jsou Rozlité barvičky ve složení Fanda 
Havlas s vnučkou Amálkou, pro kterou to byla již druhá jízda. 
Cesta na šlapadle byla opět v pohodě. Zpětná cesta ve vaně už 
nebyla tak jednoduchá. Fanda se rozhodl, že bude místo 
pádlování dělat motor a vanu s Amálkou do cíle dotlačil. Pravda 
trochu se zadýchal, hlavně při vstupu na břeh kde ukázal všem 
vymakanou břišní soustavu. Jejich čas 4:00 stačil na čtvrté místo.

Den na vodě 31.8. 2024
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Dalším týmem byl tým FIPET ve složení Marek Hušťava a Petr 
Turnhofer, který se více než na vodu specializuje na trávu,        
proto je to stále táhlo ke břehu. Vana byla vratká. Petr se pokoušel 
vytvořit scénu s Titanicu. Ruce sice roztáhl, ale vstát mu vana 
nedovolila, i když to zkoušel asi třikrát. Cesta šlapadlem zpět byla 
opět za odměnu. Cílový čas 3:45 stačil na stříbrnou pozici.

Dalším týmem byl tým Tučňáci ve složení Karel Seidl 
s Josefínou . Jízdu na vaně zvládli skvěle. Šlapadlo se párkrát 
naklonilo na stranu posádka vše ustála a s časem 2:36 se stala 
posádkou vítěznou.

Další tým na startu byl Tříska a Polínko ve složení Láďa Donát 
ml. A Eda Göttlich. Který byl který to nevíme, ale jejich jízda 
hodně bavila. Zatímco Eda nasedl na šlapadlo s rozvahou,        
Láďa tam přímo skočil. Šlapadlo se však nepotopilo, a tak Láďa 
skočil do vody. Z vody převrátil šlapadlo, takže se ve vodě ocitl 
také Eda. V nouzi poznáš kamaráda. Šlapadlo tak na protější břeh 
dotáhli s úsměvem na tváři.

Nasednout na vanu byl však problém. První pokus nevyšel         
a kluci se koupali, stejně tak druhý. Třetí pokus vypadal nadějně. 
Vana si však postavila hlavu a kluci se ocitli opět ve vodě. Dostali 
nápad. Otočili vanu dnem vzhůru. Láďa nastoupil a Eda ho tlačil. 
Přestože, to vypadalo dost nestabilně. Láďa se udržel až do cíle. 
Roztáhnout nohy, aby byl vidět i Eda na fotografii odmítl. Bylo by 
to hodně bolestivé. Na závěr skok do vody a cílový čas 3:50 stačil 
na bronzovou příčku.

Předposlední tým S.W.A.T. ve složení Fanda Švandrlík a David 
Stránský začal svou pouť na šlapadle David v pohodě naskočil. 
Fanda se opatrně sunul po lávce. Než však došel k plavidlu byl 

David už na cestě a tak Fandovi nezbylo nic jiného než skočit        
do vody. Na šlapadlo se v pořádku dostal. Také jim dělala vana ze 
začátku problémy. David si poté stoupl na dno vany a Fanda v roli 
motoru ho tlačil. Zdárně dojeli do cíle v čase 4:42 který stačil       
na 6. místo.

Závěrečnou posádkou závodu byla místní psychiatrická léčebna 
ve složení Láďa Donát st. A Zdeněk Mezera. Ve slušivých 
kraťasech, které nosí děti a to pouze doma nastoupili k závodu. 
Plesk a hned byli ve vodě. Pokus o nasednutí se nevydařil.         
Vana nespolupracovala a kluci stále padali do vody. Natočili vanu 
tedy bokem. Láďa na ní hupnul Zdeněk ho chytl za nohy a tlačil 
vpřed. Hrozilo trojnásobné nebezpečí. Buď dostane Zdeněk 
nohou mezi oči, nebo ochutná Láďovu pantofli, nebo se Láďa 
převrátí a spadne na Zdeňka. Silou vůle dostali vanu na druhý 
břeh. Cesta na šlapadle měla být v pohodě, ale nebyla. Šlapadlo se 
změnilo v dokonalou ponorku. Láďa pořád napadával na levou 
stranu. Buď se mu chtělo spát nebo se chtěl houpat. Šlapadlo 
začalo nabírat vodu, přesto ke dnu nešlo. Svou strastiplnou jízdu 
zakončili elegantními placáky a dorazili do cíle v čase 7:19,          
což jim tradičně stačilo na poslední místo. 10 minutová hranice 
tak opět odolala. V závěru tradičně následovalo foto všech 
účastníku ve vodě. Tady máme moto našeho závodu. Cestu můžeš 
překonat v suchém triku nakonec stejně budeš mokrý. Ne všichni 
se na focení hrnuli příště musíme udělat nějaká opatření                 
a dopravit tam ti co nechtějí jakýmkoliv způsobem. Závody 
skončily, ale zábava pokračovala. Děti se vyřádili a diváci taky. 
Sešla se parádní návštěva. Moc všem děkujeme a těšíme se na příští 
rok. Fotografie najdete jako vždy na fb. Obec Horní Habartice.

Den na vodě 31.8. 2024 ...pokračování

text Ladislav Boháč, foto Antonín Sotona
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Letošní drakiáda nedopadla bohužel podle představ. V neděli 
6.10. 2024 se měla konat na louce u hřbitova stejně jako loni. 
Bohužel jsme zjistili den před začátkem akce, že je louka zoraná     
a absolutně nepřipadalo v úvahu na ní dělat drakiádu. 

Vzali jsme za vděk tedy hřištěm za Požární Zbrojnicí. Bohužel 
se nachází v údolí a v neděli se proti nám spiklo i počasí,                 
že bylo naprosté bezvětří. Na louce u hřbitova by to tolik 
nevadilo, jelikož je na kopci a vždy tam fouká, bohužel na hřišti 
nefoukalo vůbec. Draci se vznesli do vzduchu pouze tehdy,      
když s nimi děti běhaly. Není divu, že byly brzo unavené. 
Nepomohly ani seběhy z kopce. Přesto se našli chvíle plné 

smíchu. Na hřiště přišlo poměrně dost dětí, přestože jsme                
o změně místa informovali na poslední chvíli. Moc děkujeme 
Hance Duchoňové za pohotové rozeslání sms. Na hřišti se i tak 
sešla slušná směsice draků, nechyběly hloučky, a samozřejmě       
ani sladkosti, které si děti opravdu zasloužily. Jsme moc rádi            
i za tu malou chvíli kdy jste byli mezi námi. Tradiční závěrečná 
fotka byla super. Věříme, že příště už se Drakiáda uskuteční           
v plné parádě na místě kde to bude opravdu foukat. 

Moc všem děkujeme za návštěvu a ještě jednou se moc 
omlouváme.

Drakiáda 6.10. 2024

text i foto Ladislav Boháč
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V sobotu 19. 10. 2024 si kluci z našeho SDH připravili            
pro občany naprostou lahůdku v podobě Halloweenské párty.

Kdo přišel připadal si skutečně jako v záhrobí. Předsálí zdobila 
velká rakev z náhrobkem a hlavou nebožtíka. Toto místo se 
paradoxně stalo fotoateliérem, jelikož s rakví se chtěl fotografovat 
skutečně každý. 

Na sále se potkávaly různé masky. Byly tak dokonalé, že jsem      
ani nevěděl koho vlastně fotografuji.

Novinkou byl také DJ pult nejednalo se tedy o živou hudbu,     
ale nemělo to chybu a na tuto novinku si návštěvníci rychle zvykli.

V našem Kulturním domě to skutečně vypadalo strašidelně. 
Potkával jsme upíry, mrtvé nevěsty, všelijaké přízraky.       
Nechyběl Freddy z Elm Street, Texaský masakr motorovou pilou 
či Jason. Všude mačety, nože krev. :-) Skutečně za tvorbu masek 
všem palec nahoru. 

Když se sálem ozvalo Co jste hasiči, to teprve byl nářez.    
Všechny masky na stole no vážně paráda. Kluci z SDH si zaslouží 
palec nahoru jelikož tato párty neměla chybu. Vyhlašovaly           
se nejlepší masky, soutěžilo se, hlavně se všichni bavili.            
Tento strašidelný večer u nás dlouho nebyl a jsem moc rád,           
že kluci takové nápady dostávají a drží Vás ve varu. Uvidíme zda se 
i příští rok opět promění náš Kulturní dům v ráj přízraků                
a pohřebiště. Dle ohlasu by to bylo fajn, jelikož tolik chvály jsem 
dlouho neslyšel. 

Fotografie z akce najdete na facebookových stránkách obec 
Horní Habartice.

Halloweenská párty 19.10. 2024

text i foto Ladislav Boháč
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Mikulášská nadílka 1.12. 2024

První Adventní neděle připadla na 1.12. 2024 a byla signálem pro 
komisi mládeže k uspořádání tradiční Mikulášské nadílky                   
a rozsvícení Vánočního stromu.

Přípravy probíhaly již od dopoledne, kdy se stavěly stany grily apod. 
Začátek byl naplánován na 16:00. 
Postupně se začal park před Obecním úřadem plnit a nutno 

dodat, že se naplnil vážně skvěle.
Celou akci odstartoval přivítáním starosta obce pan Ladislav 

Donát, který zároveň rozdával dětem svítící pásky. 
K Vánoční atmosféře tradičně patří vystoupení dětí z naší 

Mateřské školy, které bylo opravdu krásné.
Z opačného koutu parku se linula vůně Svařáku, klobás, 

nechyběl ani Vánoční jarmark pořádaný naší Mateřskou školou.
Po dětském vystoupení už děti čekaly na Mikuláše. Ten si dal 

tentokrát na čas a tak úvod patřil čertům, kteří z pekelného dýmu 
vstoupili na park. Dokonce chtěli rozdávat dárky místo 

Mikuláše. Mikuláš přišel nečekaně z druhé strany v doprovodu 
dvou Andělů. Zaujal místo před naším Vánočním stromem           
a obdaroval děti z naší Mateřské školy za krásné vystoupení. 

Postupně četl jména ze seznamu a děti si chodily pro balíček         
s dobrotami, vždy však musely Mikuláši něco zazpívat. Nutno 
dodat, že se Mikuláši všechny písničky nebo básničky moc líbili. 
Ocenil odvahu našich nejmenších, kteří se nebáli čertů.

Když byly všechny děti obdarovány poděkoval Mikuláš všem 
účastníkům za celý rok. 

Po té nastalo tradiční odpočítávání a Vánoční strom v naší 
milované obci se rozzářil na všechny strany. Vánoční atmosféra 
dorazila do Horních Habartic.

Moc nás těší, že se této akce neúčastní pouze děti, ale i dospělí      
a to nejenom jako doprovod svých nejmenších. Vážně jsme za to 
rádi, a věříme, že se s Vámi všemi budeme potkávat v co největším 
počtu na kulturních akcích také příští rok.

Fotografie najdete jako vždy na facebookových stránkách Obec 
Horní Habartice

Velké poděkování patří Vám všem, že jste s námi, klukům             
z SDH, kteří se všech akcí účastní hodně pomáhají a to i když 
nemusí, děkuji také „mým“ holkám z Kulturní komise mládeže, 
bez kterých by to prostě nešlo. Děkujeme rybářům, kteří nám 
pomáhají na Dětském dnu nejen uspořádáním závodů, ale také 
věnování dárků našim dětem na Dětský den. Děkujeme Mateřské 
škole za výbornou spolupráci. Velké poděkování také 
zastupitelům naší obce, kteří nám dávají na tyto veškeré akce 
zelenou.

Přátelé přejeme Vám všem do roku 2025 hodně štěstí a hlavně 
pevné zdraví.

text Ladislav Boháč, foto Šárka Boháčová
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Vítání občánků
Jednou z nejkrásnějších akcí naší obce je Vítání občánků. Každý 

rok 2x vítáme nové občánky naší obce do života. Za přítomnosti 
rodičů, příbuzných a zastupitelů obce jsou nové děti 
představovány, uvítány a obdarovány.

V letošním roce to bylo premiérové vítání pro některé členy 
zastupitelstva. Hanu Duchoňovou a Jaroslava Moce jsme si na 
této akci zvykli vídat pravidelně.

Premiérové vítání to bylo pro pana Antonína Sotonu. Ač před 
začátkem mírně nervózní, zvládl svou roli výborně. 

Novým občánkům, již pravidelně gratulují také děti z naší 

Mateřské školy a to nejen básničkami, ale také vlastnoručně 
vyrobenými přáníčky.

Všem občánkům i rodičům přejí hodně štěstí také zastupitelé 
obce, kteří věnují dary jako vzpomínku na tento významný den.

Nechybí ani tradiční fotografování. Fotografie obdrží všichni 
rodiče pomocí USB disku, jsou poctivě vylepeny v naší kronice 
nových občánků a také zaznamenány do Obecní kroniky.

8. června 2024 jsme společně přivítali tyto občánky: Emu Mocovou (2023),  Adama Blechu (2024),  Moniku Chrástnou (2024)

3. listopadu 2024 jsme společně přivítali tyto občánky: Viktora Khopa (2024),  Jakuba Hlaváče (2024), Timoteje Jirků (2024)

Všem rodičům srdečně blahopřejeme.
text i foto Ladislav Boháč
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Společenské plesy patří k nejkrásnějším akcím v naší obci.     
Vždy se na ně moc těšíme. 

Plesovou sezónu startují jako vždy kluci z našeho SDH,          
kdy pořádají Hasičský ples. Tradičně je tento ples hojně 
navštěvován, jelikož kluci vždy něco nového vymyslí. Tento ples 
je bohatě zásoben jídlem od řízků až po chlebíčky. Letos se 
Hasičský ples uskutečnil 20.1. 2024 a byl úžasný, o čemž svědčí 
spousta pozitivních zpráv. 

K tanci a poslechu hrála kapela W-music. Poprvé v historii se 
mohli hosté těšit na půlnoční překvapení. Bylo super kluci 
ověnčení světelnými tyčinkami předvedli ve tmě našeho sálu 
neskutečnou show doprovázenou hudbou. Byla to nádhera. 
Hodně se tančilo do konce i na stolech. ( Pro tyto okamžiky 
máme připravenou lékárničku), zpívalo. Byla radost to sledovat.

24.2. 2024 si pro hosty připravili společnou akci Rybáři.            
Již tradičně v tento únorový čas mezi hasičským plesem a plesem 
Mateřské školy a Obce horní Habartice. Trochu na tento termín 
doplácejí, jelikož návštěvnost nebyla tak vysoká. Bohužel               
i v okolních obcích se v tento den konaly společenské akce. 

Neznamená to však, že by to byl ples do počtu. O návštěvníky 
bylo dobře postaráno. Opět hrála kapela W-music. Lidé se bavili, 
byl to příjemný večer.

Plesovou sezónu tradičně uzavírá v březnu Ples Mateřské školy 
Kytička a obce Horní Habartice. Tentokrát se konal 23.3. 2024. 
K tanci a poslech hrála osvědčená skupina Garance. Pro hosty 
byla připravena spousta zábavy. Nejenom, že se tančilo, ale také 
byl bohatý doprovodný program, které odstartovala taneční 
škola Bella Danza s ukázkou Latinsko-amerických tanců. 
Následovala světelná a laserová show v podání skupiny Ignis Iter. 
Závěr s logem naší obce a Mateřskě školy byl skvělý. Nechybělo 
ani půlnoční překvapení. Tentokrát šlo vážně o zdraví. Cvičení     
v prostěradlech bylo náročné. Nakonec jsme se podívali také       
na světový šampionát ve fotbale.

Všechny plesy zdobila bohatá tombola. Vyhrát se mohli 
skutečně zajímavé věci.

Všem moc děkujeme jak za uspořádání tak za návštěvu. Bylo to 
skvělé. Fotografie ze všech tří společenských plesů najdete na 
facebookových stránkách Obec Horní Habartice.

Plesová sezóna v roce 2024

text i foto Ladislav Boháč
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Plesová sezóna v roce 2024

foto Ladislav Boháč
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Z mateřské školy - ohlédnutí za rokem 2024
V  kalendářním roce se ve školce jako vždy mnoho událo. Už     

od jara zde bylo poměrně rušno.  S dětmi jsme uspořádali tradiční 
maškarní karneval, vynesli jsme zimu z obce,  cvičili jsme a hráli si 
s fotbalovým trenérem v rámci projektu „Můj první gól“, navštívili 
místní knihovnu,  vyráběli dárky pro maminky a oslavili den dětí. 
Kromě nejrůznějších akcí, které si spolu užíváme v rámci 
dopoledních činností jen s dětmi v MŠ, jsme uskutečnili i akce pro 
rodiče a veřejnost. Jaro jsme s pedagogy, dětmi, rodiči a dalšími 
návštěvníky přivítali na sále kulturního domu. Dne 13. března 
2024 jsme na setkání pod názvem „Jarní dílny s MŠ“ všichni 
vyráb ěl i  nejr ůznějš í  papírové  vel ikono ční  dekorace ,                     
pletli pomlázky, zdobili kraslice voskem a také si u toho příjemně 
popovídali. 

Další akcí, na kterou jsme se všichni velmi těšili, bylo pálení 
čarodějnic. Dle našeho názoru si oslavu tohoto svátku užily 
především děti. Upálili jsme čarodějnici na hranici, opekli buřty, 
děti si společně hodně pohrály a měly i možnost si prohlédnout 
techniku sboru dobrovolných hasičů. O hranici a oheň se nám      
po celou dobu konání akce již tradičně staral Martin Podaný,          
za což mu velmi děkujeme. 

V rámci inovativního vzdělávání jsme organizovali školní výlet 
do obce Růžová, kde jsme navštívili místní mýdlárnu  a rozhlednu. 
Také jsme navštívili včelí farmu v Úštěku. 

Jednou z největších a nejvýznamnějších akcí je každoroční   
Letní radování. Dne 20. června 2024 od 16:00 hodin jsme                             
se tentokrát na zahradní slavnosti rozloučili s našimi předškoláky. 
Již několik týdnů předem jsme pečlivě připravovali doprovodný 
kulturní program. Tentokrát si děti zahrály na školu. Nechyběla 
ani improvizovaná,  nefalšovaná školní třída s lavicemi. Doufáme, 
že se dětem i rodičům slavnost líbila a děti, které odešly do základní 
školy, si odnáší  na naši školku hezké vzpomínky. 

V červenci a srpnu - v době přerušení provozu MŠ se zde 
uskutečnily tradiční provozní opravy herních prvků v naší 

přírodní zahradě, výměna písku v pískovištích a výmalba třídy 
Včeliček. Jako každý rok bylo vše důkladně vyčištěno a pečlivě 
uklizeno, abychom mohli s příchodem nového školního roku 
přivítat děti do připraveného a vyzdobeného prostředí. 

Díky projektu realizovanému pod názvem „Otevřená mysl“, 
který je financován z Operačního programu Jan Amos Komenský, 
který je spolufinancován EU jsme ve školním roce 2023-2024 měli 
možnost realizovat mimo jiné i Inovativní formy vzdělávání, mezi 
které bezesporu patří i úzká spolupráce s logopedem, který do naší 
školky pravidelně v minulém školním roce docházel a přispěl tak 
spolu se zkušenými pedagogy ke zlepšení úrovně jazykových 
schopností našich dětí. Projekt nám dále umožňuje využívat 
personální podporu školního asistenta a pedagogové absolvují 
cíleně zaměřené kurzy dalšího vzdělávání, ve kterých rozšiřují své 
odborné znalosti. Díky projektu má škola k dispozici finanční 
prostředky ve výši 377 430 Kč.

V době podzimu jsme si užívali všech radovánek, které jsou 
s tímto ročním obdobím spojeny. Sbírali jsme rozličné podzimní 
plody, pouštěli draky a soutěžili o nejkrásnější jablíčko.  Z jablíček 
jsme s dětmi nasušili chutné křížaly. 

S babičkami jsme v předvánočním čase upekli cukroví a ještě 
připravili chutný ovocný čaj. Tyto a další výrobky jsme nabídli 
veřejnosti na jarmarku konaném při Mikulášské besídce, kterou 
pořádala kulturní komise ve spolupráci s Obecním úřadem. 
S rokem 2024  se spolu s dětmi a rodiči rozloučíme při Vánoční 
kavárně, která se uskuteční v Kulturním domě. Událost je již 
tradičně spojena s celorepublikovou akcí Česko zpívá koledy,        
při které si  všichni společně za doprovodu kytary zazpíváme 
vánoční koledy. Této akce se zúčastňují nejen rodiče, děti                  
a zaměstnanci školky, ale také veřejnost. V současné době 
nezahálíme a již přemýšlíme, co pěkného pro děti připravíme          
v Novém roce.

 text i foto  Mgr. Alena Polášková
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Na úvod článku bych rád zmínil pomoc Hasičů a Obce Horní 
Habartice s organizací materiální sbírky na pomoc Obci Višňová 
kterou postihly ničivé povodně ,tato akce byla organizována 
s cílem pomoci postiženým obyvatelům a přispět k obnovějejich 
životního prostředí. Materiální sbírka se setkala s velkým 
ohlasem ve veřejnosti a ukázala sílu solidarity.

Za zmínku také stojí počet výjezdů za letošní rok a je to 20 

z toho 8 požárů, 11 technických pomocí a 1 záchranu života, 
letošní rok byl co počtem výjezdů opravdu pestrý , rád bych také 
zmínil dobrou spolupráci s Obcí jak v nákupu vybavení              
pro hasiče tak pomoc s různými akcemi které se pořádají během 
roku.

R ád bych poděkoval  členům sboru a vedení Obce                       
za spolupráci.

Slovo velitele hasičů

Začátkem roku proběhla v naší obci tradiční tříkrálová sbírka. 
Velké poděkování patří všem, kteří přispěli do kasiček, především 
obětavým dobrovolníkům - dětem v roli králů i dospělým, kteří je 
doprovázeli. Bez jejich pomoci by se sbírka nemohla uskutečnit. 

Přinášíme seznam obcí s přehledem vybraných částek.
Celkem se vybralo:    291 944,-   Kč 
                                                  Všem dárcům ze srdce děkujeme!
                                                        Mgr. Et Mgr. Marcel Hrubý
                                                            Administrátor farnosti

Tříkrálová sbírka 2024

text i foto Martin Podaný

text Mgr. Et Mgr. Marcel Hrubý
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Citát:
„Nikdy se nevzdávej, obvykle otevře

dveře poslední klíč ze svazku.“
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Paulo Coelho


